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Definicao 6.1: Estatistica Suficiente

Dizemos que a estatisticaT = T(Xy, ..., X,) é suficiente para
0, quando a distribuicao condicional de X, ..., X,, dado T for

independente de 6.

e Em outras palavras, uma estatistica suficiente contém todas a
informacao sobre 0 presente na amostra.



Para verificarmos se T" é uma estatistica suficiente para 0:

1. Calculamos

PX|=x1,....X,=x,|T =1) =
P(Xi =x1,....X,,=x,,T =1)
P(T =1)

2.5e P(X; = x1,...,X,, = x,|T = t)ndo envolve 0, dizemos
que T é suficiente para 6.
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Exemplo 6.1

Seja X1, ..., X, uma amostra aleatoria da distribuicao de

Bernoulli (). Verifiquese T = )  X; é suficiente para .
i=1

(i) Lembretes

1. X ~ Bernoulli(p): P(X = x) = p(1 — p)' ™, x =0, 1.

2. Asomade n v.a. de Bernoulli(p) tem distribuicao Binomial(n, p).

3.Y ~ Binomial(n, p): P(Y = y) = (';) P -p"?,y=0,1,2,....,n.
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Exemplo 6.2

Considere o exemplo anterior,comn = 3 e
T = X; +2X, + X3. Verifique que T nao é suficiente para 6.

Dica: Considere X; =1, X>, =0e X5 = 1.
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Exemplo 6.3

Seja X1, ..., X, uma amostra aleatoria da distribuicao de
n
Poisson com pardmetro 6. Verifiquese T = ) X; é suficiente

i=1
para 0.

@ Lembrete

X ~ Poisson(0): P(X = x) = e_j—fx,x =0,1,2,...
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